

## Magyar Hírmondó.



27.

Költ Bétsben, Sz. György Havának (Áprilisnek)  
3-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

*Hadi és Békességes Környülállások.*

**L**ivornóból Mártz. 18-dikán: —  
„*Audacious* nevezetű 74 ágyús *Angliai*  
hajót, ma vezetett partunk elébe, eggy  
középszerű *Anglus* hadi hajó, kötélenn;  
eggy más Fregát pedig, kísérő vala. A'  
tartós szélvész miatt, nem lehetett ezen  
hajókból, semmi Hírmondót szállít ni bé,  
a' szárazra. Az *Anglus* Konzul, nyugha-  
talan lévén a' tengeri hadnak ki-menetele  
eránt, reá bérlett tizennyöltz bátor-szívű  
hajókázókat, hogy eveznének a' hadi ha-  
jókhoz. Szerentsésen el-jártak ezek a' fel-  
vállaltt dologban, 's következő értelmű  
Levelet hoztak a' nevezett Hajó' Kapitan-  
nyától a' Konzulnak:

„Nagy örömmel jelentem az Úrnak,  
hogy 14 dik Mártziusban két frantzia hadi  
hajókat nyertünk — *Ca ira* és *Censeur* ne-  
vezetűeket — mellyek között az első, 80;  
a' másik pedig, 74 ágyús. Amazt, még  
Mártz. 13-dikán meg-fosztották vala már,  
vitorláinak eggy részétől: *Agamemnon* ne-

H h

vü 64 ágyús, és *Inconstante* nevü közép-szerü-hajóink: úgy hogy egy Fregát által kellett neki kötélén húzatni el magát a' verekedésből. A' 13-dik Mártziusi szélnél, kedvezőbb volt részünkre, a' 14-dik Mártziusi. Ennek tehát hasznát igyekezvén venni *Hotham* Fő-vezérünk, jelt adatott viadalra: jóllehet a' Frantzia hadi hajók nem állottak tsata-rendben. *Kapitain* és *Bedfort* hajókat küldött nevezetesen, a' fenn-nevezett *Ca ira* és *Censeur* frantzia hajók ellen, mellyek, külön voltak válva a' több fr. hajóktól: a' *Ca ira*, óltalma alá lévén adatva *Censeur*nek. Ezek, erős tüzeléssek által, viřza-vonulásra kényszerítették a' vélek tusakodott két Angl. hajókat. Ekkor, *Illustrious* és *Audacious* hajóit indította Admirálisunk, a' nevezett két fr. hajók ellen. Három órákig tartott a' viaskodás, mellyben az Angl. hajók is igen meg-rongálódtak ugyan: de a' fr. hajók, mind ketten kéntelenítettek megadni magokat. — *Illustrious* hajónk' alkotványa se' maradt meg épebben, mint az én kormányozásom alatt lévőé. Ember kár, mennyi esett rajta nem tudom. Én tizenöt embert vesztettem: sebeseinek száma 40. Az el-nyertt két frantzia hajók közzül *Ca irának* nem maradtak semmi vitorlái: Ember, négyszáz van oda rólla. Tsak nem egyenlő állapotban vagyon ezzel, a' másik is, *Censeur*. Több része a' Frantzia

Hajós-seregnek, a' mi lineánk' szele alá vonta magát. Egyébaránt kovés kára vólt a' mi Hajós-seregünknek. — A' Frantziák, Szárazra-való Katonaságot is hoztak vala magokkal, hat ezeret, és sok ostrom-ágyúkat 's a' t. “

(A' Bétsi Udvari Újságból. —

Később Tudósítások szerént: *Savona* előtt, *Capo di Noli* felé verelkedtek ezen két Hajós-seregek egymással. — A' *Genuai* Közönséges Társaságnak, *della Spezia* nevű Ki-kötő helyébe tért bé az *Angl.* Hajós-sereg. — A' *Nápolyi* első-nagyságú hadi hajó *Tancrede*, *Korszika'* Szigete felé vette útját; a' két *Nápolyi* Fregátok pedig vissza tértek, *Livornóhoz*.)

*Livornóból* Mártz. 20-dikán: — „Meggyszünvén a' szörnyű szélvész, ki szállhattak partunkra, az ide érkezett három *Anglus* Hajók' Kapitányaik. Beszéllek, hogy szándékjok vala a' Frantziáknak, valamelly alkalmatos helyen, eggynehány ezer Katonákat szállítani ki hajójaikból, sok ágyúkkal együtt, a' szárazra, kiknek, kötelelességjek lett vólna, annyi kárt tenni *Olasz*-Országban, a' mennyit tsak tehettek vólna. — A' Frantzia Hajós-sereg nem akart megütközni, az *Anglus* Hajós sereggel: azért is, olly távol tartotta magát ettől, hogy nem árihattak neki, az *Anglus* golyóbisok. Mikor kedvező szelet kaptak az *Anglusok*: ekkor még messzebb távoztak a' Frantziák.

*Hotham Anglus* Admirális tehát, nem tehetett egyebet: hanem *Agamemnon* és *Inconstante* nevű hajói által, külön szakasztatott a' Fr. Hajós-sereg' farkából két hajókat, mellyek, igen vitézül védelmezték ugyan magokat négy *Anglus* hajók ellen: de végtére, ugyantsak kénytelenítették meg adni magokat. "

*Genua'* Városától nem messze fekvő *Sestri* nevű Ki-kötő helyből Mártz. 14-én: „Tegnap 12; ma pedig 18 tengeri mértföldre voltak tőlünk, az Ángl. és Fr. Hajós-sereggek. Kedvező szelet kapván tegnap az Ángl. Hajós-sereg, üzöbe vett eggynehány fr. hajókat. Jól láttuk, hogy eleinten, tsak eggy két hajó ágyúzott össze eggyémásra: hanem annakutánna, az Ángl. Hajós-sereg, fél-höld formára állott, és ezen formájú állásával, viadalra hívta a' fr. hajókat. Ezek, kényszerítették el-fogadni az *Anglusok'* unfolását: ámbár ellenek fűtt a' szél, 's nem is voltak mind eggyütt. A' nagy füst, mellyet okozott a' szörnyű ágyúzás, tsak hamar el-fogta szemeink elől a' hajókat: hanem ismét láttuk ezeket, fél-óra múlva, hogy meg szűnt az ágyúzás. Az Ángl. hajók, még ekkor is mind eggyütt állottak, még pedig a' felől, a' merről a' szél fűjt: a' fr. hajók ellenben, sok-felé el voltak ofzolva, és tsak későbbben szedték össze magokat. — Ma, ismét ágyúzáshoz fogott jókor' reggel, a' két ellenkező Sereg, még

pedig sokkal nagyobb mértékben, mint tegnap; úgy hogy semmit se' láthattunk a' füst miatt. "

*Genuából* Mártz. 19-dikén: — „A' tengeri ütközetről, nem tettek még közönségessé magok a' Frantziák egyéb Tudósítást, ennél a' rövidnél: „Tsak hat fr. hajó ütközött meg, 14 *Angliai* és más Ország-béli hajókkal, mellyek között le-lövöldöz-tük mi, kettőnek az árbótz fáit; eggy 94 ágyúst pedig el nyertünk. Ellenben, az *Anglusok* is fogtak el kettőt a' miéink között. "

A' Német-Birodalomtól, 3.326,248 forintot kívánt a' F. Császár, Mártz. 7-dikén, mint ezen 1795. eszt. béli hadi-adót a' végre, hogy *Philippsburg*, *Moguntzia*, és *Ehrenbrettstein* Határ-erősaégeket, ebben az esztendőben is meg-lehessen óltalmazni a' Frantziák ellen.

*Luxemburg Váráról* azt írja Gróf *Clerfayt*, hogy az abban lévő Ts. K. Őrizet, igen vitézül tartja magát, és gyakorta ki is tsapott az ellenségre, igen hasznosan.

*Spanyol-Országból* —

A' *Navarrai Seregtől*, *Madridba* hívatattak mindnyájan az előbbeni Generálisok, úgymint: Gróf *di Columera*; *Duga d' Offzuna*; *Marchese Castelar*; *Duga di Granata*; *Duga di Friars*; és a' Spanyol szolgálatban lévő *Helvétusok Vezérje Riding*. — Fő-kormányozójává neveztetett a' *Navarrai Seregnek*: *Principe di Castel*

*Franco.* — — A' *Katalóniai Sereg'* kormányozását, *Union Vezérnek* halála után, *Gen. Amarillas* vette által. Ez az *Amarillas*, árestomba zárattatott *Saragossa Városában*; *Monifate* nevű Generális-társsa pedig, számkivettetett *Olasz Országba.* — Veikül tulajdonítatik nékiek, hogy irígykedvén *Union Vezérre*, ők lettek volna okai, a' *Spanyol Sereg'* akkori fenyítéklessnességének.

„A' *Katalóniai Seregnek* mostani Fővezérje *Gen. Urrutia*, parantsolatot vett, hogy egész *Seregével*, védelmére legyen *Barcellónának.* — Ez az *Urrutia*, *Orosz* szolgálatban vólt az utólsó *Török had'* alkalmazosságával; valamint *Gen. Perignan* is, a' ki vezérlette, a' *Napkeleti Pireneusi Sereget*, mellyel, tusakodni kell *Urrutiának.* A' hajdani esmerettségre, barátságos *Levél* által emlékeztette *Perignan*, *Urrutiát.* “

„Három első nagyságú *Spanyol* hajókat süllyesztett el a' szélvész, a' múltt esztendőben. A' *Palermos* Ki-kötő-helynél történt romlása a' 3 diknak, mellynek neve: *St. Indro*; ágyújának száma pedig 74 vala. “

#### *Frantzia - Ország.*

*Sieyes* (némellyek írják: *Syeyes*) nagy, és lehet mondani, hogy fő Személyt játzík most *Párisban*: de még se' maradt roftálás nélkül a' *Beszédje*, mellyet, *Mártz.*

8-dikán tartott a' Nemzet-gyűlésébenn. Freron Nemzet gyűlési Tag, *Orateur du peuple* nevezetű Újságjábann, két Tzikkelyeit tette helytelenekké az említett Beszédnek. Következendőképpen okoskodik Freron: „*Harmintzeggyedik Május előtt*, — monda Sieyes — *el vala nyomattatva a' Nemzeti gyűlés, a' Nép által.*“ Ez a' kifejezés, nem láttatik nékem helyesnek. Soha se' nyomta el a' Nép, a' Nemzeti-gyűlést: mivel a' Nép, soha maga-indításából részt nem vett abban a' kegyetlen hatalmaskodásban, melly által le-tiportatott vala a' Nati-gyűlés. Tsupán vak eszköze vala a' Nép, annak a' Pártos-felekezetnek (Fakciónak), mellytől órránál fogva hurizoltatott, azt sem tudván: Mi az? a' mit, végre akarnak ő általa hajtatni, az ő Rántzigálói. Ez olly igaz, hogy azok, kikkel, Májusnak 31-dikén fogatott fegyvert a' Faktió, azt kérdezték: Hová fognak ők vezetetni? — De különben is: Avagy lehet e' Népnak nevezni, ennek egy leg kissebb részét? — Még azt állítani is nagy hiba volna, hogy Párisnak minden Lakosai részt vettek ezen történetben, vagy, hogy helybe-hagyták azt. A' mi pedig illeti a' Közönséges-társaság-osztályokat (Departmánokat): felénél sokkal több része ezeknek, nyilván kárhoztatta azt: és, ez a' nagyobb rész, az, mellyet illet, a' Nép nevezet. Ah! nagy

hibánk az minékiünk, hogy mindenkor *Nép* nevezeteket ruháztunk, a' Nemzetnek némmely résztskéire. Maga a' *Sieyes'* Befszédje is, min' hogy olly nevezetes Ember-től származott: gyámolúl szolgálhatna ezen vélekedésnek, melly, a' Politikának való-ságos fundamentomos Igazságai mellől lát-tatik el-tántorítani bennünket. Nem szól-lok én itt, a' 14-dik *Juliusi*; a' *Márs-me-zejei*; az 5-dik *Octóberi*; és a' 10-dik *Au-gustusi* történetekről: hanem az bizonyos, hogy valamint a' 31-dik Májusit: úgy né-melly más történeteit is a' Revoluzciónak, tsupán egy morzsalék-nép munkálódta; 's még is a' se' jó Kérdésbe: Ha vallyon helybe hagyta e' a' Nép, az efféle története-ket, 's javára szolgáltak e' azok, ő néki? Innen vették származássokat azok a' ször-nyű hányattatások, és vesztegettetések, mel-lyeknek olly nagy mértékben valánk tár-gyai. Nem a' Nép nyomta tehát el Máj. 31-dikén. a' Nemzeti gyűlést; hanem egy Faktzió tirannuskodott azonn. Mert te-gyük fel, hogy a' Nép között vólt is ez a' Faktzió: ugyan tsak, Faktziónak marad az még is: mert kisebb rész vólt: és va-lahányfzor a' kisebb-rész, ellene-szegezi ma-gát a' nagyobb-résznek: Faktzió, amaz. Ne sértésük tehát a' Fr. Népet, illy kemény szemre hányással. De ne mondjuk azt is, hogy Májusnak 31-dike után a' Nemzeti-gyűlés nyomta el a' Népet. Meg-lehet,

hogy ezen Felosztást, tettző hangzásúnak  
 talályák a' fülek; de én, éppen nem ité-  
 lem helyesnek: mivel e' szérént meg-ke-  
 lene esmérnünk, hogy minekutánna a' Nép  
 ki-hatalmaskodta magát a' Nemzeti-gyülé-  
 senn: ez fordult felül, 's hasonlóképpen  
 le-tiportaa' Népet, mint ez ötet annakelőtte:  
 — holott nem tett a' Nemzeti-gyülés, 31-dik  
 Május ntánn is egyebet; hanem, hordozta  
 továbbra is a' jármát azon Faktziónak,  
 melly ötet eszközül vette vala fel a' Nép-  
 nek el nyomására. Ez a' Faktzió nyomta  
 el a' Népet; nem a' N. Gyülés. Semmivé  
 lett a' N. Gyülés: el vesztette a' maga Nép-  
 képviselői hathatóságát. Nem lehet te-  
 hát mondani, hogy a' Nemzeti gyülés ti-  
 rannuskodott volna a' Népen: melly hibás  
 állítást szükség vala meg tázafolni. — De hát  
 mitsoda Faktzió vólt az, a' melly ennyi-  
 re hatalmaskodott, és mire tázéozott? Fe-  
 lelet: A' *Robespierre*' Faktziója, melly,  
 magát pompásan és kevélyen, *Hegynék*  
 (*Montagne*) nevezte, és sok Pátriótákat  
 tsábított maga mellé az által, hogy erőss  
 hangonn beszélt a' Szabadságról és Közön-  
 séges Társaságról, mellynek azonban rón-  
 tói valának az ő Fejei. — Mi lett légyen  
 a' titka, ezen Faktziónak? észre lehet ven-  
 ni csak nem minden lapjánn, a' *Robespierre*'  
 Oratzióinak, 's könnyű dolog, egészen is-  
 látni már azt mostan, a' midön mind el-  
 enyésztek a' hibás képzelődések.

A' mostani Fr. Konstitúciónak állandóságáról mit lehet gondolni?

Erre a' Kérdésre, egy hathatós *Párisi* Író feleltetünk, kinek neve: *Richer-Serizi*: „Tapasztalni fogjátok — szól *Serizi*, a' *Nemzet* gyűlésébe leg közelebb visszafogadtatott *Tagokhoz* — hogy, boldogságot óhajtunk mi, nem szép Beszédeket; nem tündérképre, hanem szabadságra; nem hadi-szerzeményekre; hanem Békességre vagyunk nekünk szükségünk. Ah! ez a' szegény Nép, oda adná most *Hollandiát*; sőt oda adná az egész Világot, egy font kenyérért.“ — Boldog vég-érésre, eszközül javasolja *Serizi*, a' mostani Konstitúciónak megvetését, melly — úgy mond — butelliába mártott pennával íratott; 24 óra alatt készítettetett el; 's egy minútumban fogadtatott-el szabadon, halálos büntetés alatt. — „Fennszóval beszélek — így folytatja szavait *Serizi* — 's meg próbálom most, ha van e' nállunk írás és nyomtatásbéli szabadság. Az Ember-jusokat, mellyek, előbbeniek a' ti Végzéseiteknél, 's egy múltólág-való *Nemzeti-gyűléstől* nem függenek, paizsúl veszem kezembe, 's úgy kiáltom-ki: hogy fundamentomos hibája vagyunk ezen Konstitúciónak; 's elválhatatlanok ettől, az öldöklések, 's egyenetlenkedések. Meg nem esmérem, hogy helybe-hagyta volna ezt valaha a' Nép;

és hogy ennek fel-állíttatásakor szabad lett volna, a' tsonka Nemzeti gyűlés' akaratja. — Élfre-fogjátok venai végtére: hogy egy bölts igazgatás kell minékünk; egy olly igazgatás-formája, a' melly, örökös pártfogója legyen a' jó-lelkűségnek és személyes szabadságnak, a' mellynél fogva, helyesen fel osztatva lévén, 's illő egyarányúságban tartatván a' kormányozó hatalmak, meg óltalmazzanak bennünket ezentúl, a' kegyetlen hatalmaskodásnak szörnyűségeitől. “

Egy más Író, következő jegyzéseket töldött *Serizi*' szavaihoz: „Minek-utánna ki-írtottuk — *ügymönd* — egymás után mind azokat a' Tirannusokat, kik, a' rendeletlenség által emelték-fel magokat: semmit se' tselekedtünk még, ha a' rendeletlenségeknek szerző okát, örökre el nem harítjuk. Midőn el-enyésztek magok a' Tirannusok: örökségül hagyták nekünk magok után, a' revoluzzióális Igazgatást, és ez az Igazgatás, soha egy szempillantásig se' vala igaz, egyébkor, hanem tsupán akkor; midőn a' maga undok Fel-állítói ellen fordúlt. Törvényen kívül vala szükség el-vezni azoknak a' tsúf-állatoknak, kik, a' magok Kollégáikat, Törvényen-kivül valóknak hirdettették-ki. De ha hatalmas ez az Igazgatás, a' vétkezésre és bosszú-állásra: akkor ellenben, nincs erőtlenebb és gyengébb Igazgatás nálla,

midőn segíteni kellene a' szükségeinn egy Nemzetnek, 's ingadozatlan lábra állítani a' belső boldogságot. — Még az igen kevés, ha az *Asiai Despotismussal* közönségesen, hasonlítatik egybe a' Revolutzionális Igazgatás: Egyenlő ez, ahoz az Igazgatáshoz, mellyet a' Barbarus Rablók üznek, az általok erőszakosan el-foglaltatott Tartományokban. A' dolgok' természetéhez hozza azt magával, hogy a' rendeletlenség, kegyetlen-hatalmaskodást; ez ismét, rendeletlenséget szül. — Törjük össze tehát mentől elébb, a' Tirannusok' fegyverét. Mert ha szintén a' mi kezünkben vagon is most ez: és eszközül szolgál nekünk a' Tirannusok' gyűlölséges Követőiknek ki-írtására: soha mindazáltal nem forgathatjuk úgy ezt a' veszedelmes fegyvert, hogy meg ne sértsük véle magunkat, 's mindenkor vagnak készen újj Tirannusok, a' kik, igyekeznek azt, magokhoz ragadni. Szabadságot kell fel-állítani, erős szabadságot, melly, házi bátorsággal, békeséggel, és jó erköltsökkel legyen egybekötvetve. Hat esztendőktől fogva beszélnünk már mi a' szabadságról, és még semmit se' tudunk tselekedni, egyebet; hanem hogy vitézül hartzolunk érte. Bártsak, Ministereink is, olly jók vólnának minékünk, mint Katonáink. — A' Nép által el fogadtatott Konstitúzióról mondatik, hogy ez, Fenn-tartója a' Szabadságnak. De,

hát ugyan ennek a' Konstitúciónak mitso-  
 da gyamola vagyón, a' mi által fenn-tart-  
 hassa magát? Teremtett ez, eggy Hatal-  
 mat, melly ötet, minden szempillantásban  
 változtathatja, 's egészen is el-ronthatja;  
 minden tartózkodás nélkül bízta magát,  
 ezen veszedelmes Őrzőre, és semmi bátor-  
 ságot nem vett magának, az ellen; *Min-  
 den*, a' Törvényhozó-test (az az, a' Nem-  
 zeti-gyűlés) ebben a' Konstitúciónban. Ak-  
 kor, jól megy a' dolog: ha olly Személ-  
 lyek a' Tagjai, ezen Testnek, a' kik, lel-  
 kek-esmérete szerént halgatnak a' Konstitú-  
 tzióra: de ha tettzene a' Tagoknak, meg-  
 rontani a' Konstitútzión; fel-emelni mago-  
 kat e' felett, 's annakutánna hóltt test hal-  
 mokkal takarni el magokat; mint tseleked-  
 tek a' mi első *Decemvirjeink* (*Érti Ro-  
 bespierrt*, 's ennek főbb Társait): ez az  
 eset, nintsen el-látva előre a' Konstitútzión-  
 bann. 'S tudjátok miért? azért: mivel a'  
 kik teremtették a' Konstitútzión: egyenesen  
 olly tzéllal voltak, mellyet annakutánna ki  
 is nyilatkoztattak, hogy meg-fojtsák a'  
 Konstitútzión, mindjárt első kezdetébenn.  
 Ha azok, a' kik Szerzői valának ennek,  
 olly büntetetlenül ellenségeskedtek véle;  
 ha semmivel se' tudta ez magát óltalmaz-  
 ni, azok ellen a' szörnyű Emberek ellen;  
 ha meg-adta magát minden ellentállás nél-  
 kül; ha senki se' fogta pártját, ezen első  
 meg-támadtatásakor: mit várhat ő, mond-

játok-meg nekem! az ezután következő Törvényhozó-testektől. Tudom, hogy van neki valamely árnyék-bátorságja, az egész Nép' választása által formáltatandó Gyűlésekben; hogy a' Lakosok' tized-részenek jussa legyen, egy vagy más oldalra meg-határozni a' dolgot, midőn az említett Gyűléseknek éppen fele-része, különböző értelmű lenne, mint a' más Fél-rész; de ha ezen intézetből, bátorságot ígérték Ti, az én politika szabadságomnak: meg-vallom, hogy az egész Nép' választása által ki-állítatandó Gyűléseknek tanátskozása, más tekintetekben okoz én-nékem nyughatatlanságot; úgy láttzik nekem, hogy az efféle tanátskozás-módja, töfzomfzédja a' rendeletlenségnek; 's eggyen-hány Századokig el-nyújtja a' mi Revolúziónt.

A' Nemzeti-gyűlés, igyekezik mindent el-követni, valamit erányosnak lát, a' belső és külső tsendességnek meg szerzésére. A' belső tsendességre nézve, sok küfzködése van az Ex-jakobínusokkal, a' kik, még Mártz. 13 dikán reggel is, két rendbéli tzédulákat raggattak fel minden felé Párisban. Eggyik tzédulának e' volt a' tzímje: *Nép, ébredj fel, ideje van!* — a' másiknak: *A' Néphez: Igazságok, de halaszthatatlanok.* — Hogy a' külső tsendesség, annál könnyebb móddal és hamarabb helyre állhasson: következő öt Tör-

vénnyitkelyek állítottak meg, a' Nemzeti-gyűlésnek tizenkettődik Mártziusi Üléseben.

1.) A' Közjóra ügyelő Deputátzió, mellyre biztatott, a' 7 dik *Fructidori* (24 dik Augustusi) Törvény által, a' külső dolgoknak kormányozása, Békeség-Szövetség-Fegyvernyugvás-Neutrálitás-és Kereskedés-alkukat munkálódik, a' Köz. Társaság' nevében. 2.) Megteszen minden Intézeteket, mellyek, az Alkuk' végződésének könnyítésére és siettetésére szükségesek. 3.) A' végrehajtott Alkuknak, vagy magok a' Deputátzió' Tagjai írják alá magokat, midőn t. i. személyesen traktáltak a' Külső Hatalmasságok' követjeikkel; vagy pedig olly Ministerek, a' kiket, tellyes hatalommal ruházott fel e' végre, a' Deputátzió. 4.) Addig, nem fogantatosok az Alkuk, minekelőtte a' Közjóra ügyelő Deputátziónak elő adására, meg vizsgálattak, helybehagyattak, és meg erősítették, a' Nemzeti gyűlés által. 5.) Az előljáró és magános egyezések, minéműsk: az ideig való Hadszüntetések, és az ezekkel mind addig egybeköttetett neutrálítások, míg foly az alkudozás; befoglaltattak a' 2 dik Tzikelyben: nintsenek alája vetve a' Nemzeti-gyűlés' ratifikátziójának (helybehagyásának.)

### *Elegyes Tudósítások.*

Az *Angliai* Ország-gyűlés' Második Táblája' fő-antiministériális Tagjának *Fox*

Úrnak születése' napját vígan el-lakták ebben az estendőben is, számos Baráti. Az ő öröme és tiszteletére készítettett Vendégségben, ezer személlyeknél többen voltak együtt, Január. 23-dikán, közönséges Vendég fogadóban, kik között elől-ült *Bedford* Herceg

Az *Amérikai Spanyol Birtokok'* fő-Városában, *Mexikóban*, két Orvosdoktorok, *Moret* és *du Rey* nevezetűek, valának indítói, annak az Össze-esküvésnek, mellynek ki-tudódásáról, 's szerentsésen lett meg gátoltatásáról emlékeztünk a' minapában. El is vagynk már fogva a' nevezett két Bűnösök, kétszáz huszonnyóltz Tzimborássaikkal együtt.

A' *Dániai Királyt*, olly szerentsétlenség találta Mártz. 10 dikén, a' mellyet, szerentsés szerentsétlenségnek lehet nevezni annyiban, hogy rémülést ugyan okozott az, nem keveset; de valamelly különös veszedelmet éppen nem. *El hagyott Dido* nevezetű Tántzos-néma játéknak (Ballétnak) alkalmatosságával, viaskodás is vólt az említett nap, a' Teátrumban. Egy Viaskodónak a' kardjából el pattanván egy darab: egyenesen a' Király' ábrázatjára löködött az: de tsak olly sebet ejtett, hogy akkor ugyan mindjárt el-távozott Ő Felsége: de más nap este, ismét meg-jelenhetett a' Játék nézőhelyben.